
1. 다음 두 방정식의 해가 같을 때, a 의 값을 구하여라.

2x − 4 = −x + 2, 3(x + a) − 6x = 3x

답:



2. 방정식
1

2
x − 1 =

5x + 2

3
의 해는?

① x =
10

7
② x =

7

10
③ x = −10

7

④ x = −10
17

⑤ x =
17

10



3. 방정식 0.4x =
1

2
x + 0.3의 해를 x = a라 할 때, a2 − 2a + 5의 값을

구하여라.

답:



4. 승경이의 몸무게는 52 kg이고, 승경이의 몸무게와 지선이의 몸무게의
평균이 55 kg일 때, 지선이의 몸무게를 구하여라.

답: kg



5. 지은이의 키는 민지의 키보다 4 cm 더 크다. 지은이와 민지의 키의
평균이 160 cm일 때, 민지의 키를 구하면?

① 158 cm ② 159 cm ③ 160 cm

④ 161 cm ⑤ 162 cm



6. 72 송이의 장미꽃을 정희와 은혜에게 나누어 주는데 정희에게는 은혜
가 받는 장미꽃의 2배보다 9 송이를 적게 주려고 한다. 은혜가 받는
장미꽃의 수를 x 송이라고 할 때, x를 구하는 방정식을 바르게 세운
것은?

① x + 2(x + 9) = 72 ② x + (x − 9) = 72 ÷ 2

③ x + 2x + 9 = 72 ④ 2x + 9 − x = 72

⑤ x + 2x − 9 = 72



7. 어떤 수의 8배에서 3 을 빼면 어떤 수의 3배보다 8 만큼 작다. 어떤
수를 구하여라.

답:



8. 연속한 세 자연수의 합이 30 일 때, 가운데 수는?

① 8 ② 9 ③ 10 ④ 11 ⑤ 12



9. 현재 지영이의 나이는 12 세, 아버지의 나이는 42 세이다. 아버지의
나이가 지영이의 나이의 3 배가 되는 것은 몇 년 후인가?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5



10. 둘레의 길이가 50 cm 인 직사각형이 있다. 가로의 길이가 세로의
길이의 4 배가 될 때 세로의 길이는 몇 cm인가?

① 5 cm ② 7 cm ③ 9 cm

④ 10 cm ⑤ 11 cm



11. 1000원 짜리 필통 안에 한 자루에 300원 하는 연필과 한 자루에 150

원하는 볼펜을 합하여 모두 14자루를 넣고 4000원을 지불하였다.
연필과 볼펜을 각각 몇 자루씩 샀는지 차례대로 나열하면? (단, 거스
름돈은 없다.)

① 10, 4 ② 8, 6 ③ 6, 8 ④ 4, 10 ⑤ 2, 12



12. 다음 중 일차방정식이 아닌 것은?

① x + 6 = 2x − 7 + x ② 4 (x + 3) = 12

③ x2 − 2 (x + 1) = 1 − x ④ x − 1 = −x + 1

⑤ x (x − 5) = 10x + x2 + 1



13. 일차방정식 −2 (x + 1) = 3 (x − 1) + 5 를 풀 때 x 의 값은?

① −1
5

② −2
5

③ −3
5

④ −4
5

⑤ −1



14. 현재 형의 통장에는 30000 원, 동생의 통장에는 10000 원이 예금되어
있다. 매월 형은 4000 원씩, 동생은 3000 원씩 예금한다면 몇 개월
후에 형의 예금액이 동생의 예금액의 2 배와 같아지는가?

① 2개월 후 ② 3개월 후 ③ 4개월 후

④ 5개월 후 ⑤ 6개월 후



15. 연속하는 두 홀수의 합이 240 일 때, 두 수 중 큰 수를 구하여라.

답:



16. 다음 방정식이 x에 관한 일차방정식이 되기 위한 a의 조건은?

4(2 − 3x) = ax + 6

① a , −12 ② a , −6 ③ a , 0

④ a = 4 ⑤ a = −3



17. 다음 일차방정식의 풀이 과정에서 이항에 해당하는 것을 골라라.

답:



18. 다음 중 밑줄 친 항을 이항한 것이 틀린 것은?

① 4 − 3x = 6 → −3x = 6 − 4

② 5x−9 = 1 → 5x = 1 + 9

③ −11x = 33 → 0 = 33 + 11x

④ 6x = x + 20 → 6x − x = 20

⑤ 7x−8 = 3x + 12 → 7x + 3x = 12 + 8



19. 방정식 2 (3x − 4) = 3 (x + 5) + 1 을 ax = b 의 꼴로 고쳤을 때,
b
a
의

값은? (단, a > 0)

①
10

3
② 4 ③

16

3
④ 8 ⑤

17

2



20. (x − 1) : 3 = (3x + 2) : 4 에서 x 의 값은?

① −2 ② −6 ③ 0 ④ 2 ⑤ 6


